
MODUL PINTAS 
TINGKATAN 5
PRINSIP PERAKAUNAN
Kertas 2

PERATURAN PEMARKAHAN

1
22     jam

3756/2

Dua jam tiga puluh minit

PRINSIP PERAKAUNAN K2
3756/2

★★



1 (a) (i) Kebolehfahaman 
(ii) Pemasaan / Ketepatan masa

[1 markah] 
[1 markah] 

(b) Modal bertambah RM1 000
Untung bersih / Modal berkurang RM1 000

[1 markah] 
[1 markah] 

(c) Tujuan Kawalan Tunai :

(i) Mengurangkan risiko penyelewengan dan kecurian tunai.
(ii) Memastikan perniagaan mempunyai tunai yang

mencukupi.
(iii) Memastikan penggunaan tunai yang optimum untuk

tujuan produktif seperti untuk melabur, beli aset bukan
semasa.

[maks 
 2 markah] 

(d) 

    =  72 000 
 (12 000 + 24 000)/2 

 =  72 000 
 18 000 

 =  4 kali 

Kadar Pusing Ganti Inventori =  Kos Jualan 
 Inventori Purata 

[or 1] 

[or 1] 
[2 markah] 

(e) Yuran tahunan = 320 ahli x RM80
 = RM25 600 

[or 1] 
[2 markah] 
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2 (a) 

(b) 

Perkongsian YS 
Akaun Untung Rugi bagi tahun berakhir 31 Disember 2021 

RM RM 

Untung kasar 56 202 

(+) Hasil: 
Pengurangan peruntukan hutang ragu (375 - 237) 138 [1] 

56 340 

2 028 

24 000 [1] 
7 200 [1] 
3 500 [1] 
6 800 [1] 

(-) Belanja: 
Kadar bayaran 

Gaji (31 200 - 7 200) 
Sewa kedai (7 700 - 500) 
Insurans (4 200 x 10/12) 
Susut nilai kenderaan [(80 000-12 000) x10%] 
Faedah atas pinjaman (10 000 x 8%) 800 [1] 

44 328 

Untung bersih 12 012 [1of 
+w]

[7 markah] 

Syarat 1of Untung bersih 
(i) Ada hasil.
(ii) Operasi tepat : Untung kasar + Hasil – Belanja
(iii) Tiada butir asing 

Perkongsian YS 
Akaun Pengasingan Untung Rugi bagi tahun berakhir 31 Disember 2021 

RM RM 

12 012 [1of] Untung bersih 

(+) Faedah atas ambilan (15 + 24) 39 [1]
12 051 

(-) Faedah atas modal (4 000 + 2 000) 6 000 [1] 
Gaji Yana (800 x12) 9 600 [1] 

15 600 

(3 549) 
(-) Akaun Semasa Yana (3 549 x 2/3) (2 366) [1] 
Akaun Semasa Shimah (3 549 x 1/3) (1 183) [1] 

3 549 

0 

[6 markah] 
Syarat 1of Untung bersih 
(i) Rujuk 2(a) 
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(c) 

(d) 

Akaun Semasa 
Yana 
RM 

Shimah 
RM 

Yana 
RM 

Shimah 
RM 

Baki b/b 930 Baki b/b 2 510 
[1fb] 

Ambilan 500 1 200 
[1fb] 

Faedah atas 
modal 

4 000 2 000 
[1fb] 

Faedah atas ambilan 15 24 [1fb] Gaji 2 400 [1] 
Pengasingan 
Untung Rugi 

2 366 1 183 
[1fb] 

Faedah atas 
pinjaman 

800 [1] 

Baki h/b 6 829 Baki h/b 1 337 
9 710 3 337 9 710 3 337 

Baki b/b 1 337 
[1fb] 

Baki b/b 6 829 
[1fb] 

[9 markah] 
Nota : Abaikan tarikh 

Perkongsian YS 
Penyata Kedudukan Kewangan pada 31 Disember 2021 

RM RM 
Ekuiti Pemilik 
Akaun Modal Yana 40 000 
Akaun Modal Shimah 20 000 60 000 [1fb] 

Akaun Semasa Yana 6 829 [1] 
Akaun Semasa Shimah (1 337) [1] 

5 492 
[3 markah] 
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3 (a) 

(b) 

Akaun Kawalan Belum Terima 
2021 RM RM 

Okt. 1 Baki b/b 4 670 
2022 
Sep. 30 Bank 14 860 [1] 

2022 Diskaun diberi 250 [1] 
Sep. 30 Jualan 17 980 [1] Baki h/b 7 540 [1] 

22 650 22 650 

Okt 1 Baki b/b 7 540 
[4 markah] 

Penyata Mengira Modal pada 1 Oktober 2021 
RM RM 

Aset 
Kenderaan 80 000 
Alatan pejabat 16 500 
Inventori 9 870 
Akaun Belum Terima 4 670 
Komisen belum terima 220 
Bank 12 700 
Tunai 850 124 810 [1] 

(-) Liabiliti 
Gaji belum bayar 800 [1] 
Modal awal 124 010 [1] 

[3 markah] 
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3 (c) Juwita Manis Enterprise 

Akaun Perdagangan dan Untung Rugi bagi tahun berakhir 30 September 2022 

RM RM RM 
51 130 [1] 

9 870 

Jualan (13 500 + 19 650 + 17 980) 
(-) Kos Jualan 
Inventori awal 
Belian (1 300 + 8 700 – 350) 9 650 [1] 

19 520 
(-) Inventori akhir 6 880 
Kos Jualan 12 640 [1of] 

38 490 [1] Untung kasar 

(+) Hasil 
Komisen diterima (2 320 - 220 + 180) 2 280 [1] 

40 770 

1 800 
570 [1] 

6 000 [1] 
10 800 [1] 

250 [1] 
8 000 [1] 

(-) Belanja 
Insurans 
Kadar bayaran (120 + 900 – 450) 
Sewa (6 500 – 500) 
Gaji (10 000 – 800 + 1 600) 
Diskaun diberi 
Susut nilai kenderaan (10% x 80 000) 
Susut nilai alatan pejabat  
(16 500 + 3 000 – 17 850) 1 650 [1] 29 070 
Untung bersih 11 700 [1of] 

[12 markah] 

Syarat 1of Kos Jualan 
(i) Rujuk 3(a)
Syarat 1of Untung bersih 
(i) Operasi tepat : Untung kasar + hasil - belanja
(ii) Tiada butir asing dalam komponen hasil dan belanja. 
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3 (d) Juwita Manis Enterprise 
Penyata Kedudukan Kewangan pada 30 September 2022 

RM RM RM 
Kos Susut Nilai 

Terkumpul 
Nilai Buku 

Aset Bukan Semasa 
Kenderaan 80 000 (8 000) 72 000 
Alatan pejabat 17 850 

89 850 [1] 

Aset Semasa 
Inventori akhir 6 880 
Akaun Belum Terima 7 540 
Sewa prabayar 500 
Komisen belum terima 180 
Bank 29 630 [1] 
Tunai 1 930 [1] 

46 660 

(-) Liabiliti Semasa 
Gaji belum bayar 1 600 
Modal Kerja 45 060 [1of+w] 

134 910 

Ekuiti Pemilik 
Modal awal 124 010 
(+) Untung bersih 11 700 [1of] 

135 710 
(-) Ambilan (450 + 350) (800) [1]
Modal akhir 134 910 

[6 markah] 

Syarat 1of Modal Kerja 
(i) Subtotal aset semasa – subtotal liabiliti semasa
(ii) Tiada butir asing
Syarat 1of Untung bersih 
(i) Rujuk 2(c) 
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4 (a) Kedai Jahit Mastura 
Belanjawan Tunai bagi tiga bulan berkahir 31 Mac 2022 

Januari Februari Mac 
RM RM RM 

Baki b/b - 19 600 [1of] 32 600 [1of] 
Penerimaan 
Modal 10 500 - - 
Hasil perkhidmatan menjahit 22 000 25 300 [1] 29 095 [1] 
Jumlah penerimaan 32 500 25 300 29 095 

Pembayaran 
Belian  3 000 [1] 3 300 [1] 3 630 [1] 
Akaun Belum Bayar - 2 000 [1] 2 200 [1] 
Utiliti - 2 500 2 600 [1fb] 
Sewa 5 400 [1] - - 
Gaji 4 500 4 500 [1fb] 5 100 [1] 
Jumlah pembayaran 12 900 12 300 13 530 

Lebihan / (kurangan) 19 600 13 000 15 565 
Baki h/b 19 600 32 600 48 165 

[13 markah] 

Syarat 1of baki b/b 
(i) Rujuk baki h/b bulan sebelumnya. 
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4 (b) Akaun Kenderaan 
2021 RM 2022 RM 
Mei 1 Baki b/b 58 000 Apr. 30 Pelupusan 

kenderaan 
58 000 [1] 

58 000 58 000 

[1 markah] 

Akaun Susut Nilai Terkumpul Kenderaan 
2022 RM 2021 RM 

Apr. 30 Pelupusan 
kenderaan 

15 718 [1] Mei 1 Baki b/b 11 020 

2022 
Apr. 30 Susut nilai 

kenderaan 
4 698 [1] 

15 718 15 718 

[2 markah] 

Akaun Pelupusan Kenderaan 
2022 RM 2022 RM 

Apr. 30 Kenderaan 58 000 Apr. 30 Susut nilai 
terkumpul 
kenderaan 

15 718 

Untung atas 
pelupusan 
kenderaan 

2 718 [1] Bank 45 000 [1] 

60 718 60 718 

[2 markah] 

Kedai Runcit Azman 
Akaun Untung Rugi bagi tahun berakhir 30 April 2022 

RM RM 
Susut nilai kenderaan 4 698 [1] Untung atas pelupusan 

kenderaan 
 2 718 [1] 

[2 markah] 
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5 (a) Norlida Entrepreneur 
Penyata Kos Pengeluaran bagi tahun berakhir 30 Jun 2022 

RM RM 
Kos Bahan Langsung 
Inventori Awal/ 1 Julai 2021 7 810 
Belian 48 123 
Tolak: Pulangan belian      (280) 

47 843 
Tambah: Angkutan masuk      300 [1fb] 
Kos belian 48 143 

55 953 
Tolak: Inventori Akhir/30 Jun 2022 (6 030) 
Kos bahan langsung digunakan 49 923  [1of] 
Kos Buruh Langsung: 
Buruh langsung  10 880 [1] 
Kos belanja langsung:  
Royalti  5 000 [1] 

65 803  [1] 

  770 [1] 
3 121 

980 [1] 

Kos Prima 

Kos overhed: 
Alat-alat kecil/susut nilai alat-alat kecil/
belanja alat-alat kecil  
(210 + 740 – 180) 
Gaji penyelia kilang 
Kadar bayaran (1 400 X 70%) 
Susut nilai mesin [10% x (21 000 - 3 990)] 1 701 [1] 

6 572 
72 375 

+ Kerja dalam proses awal 2 022 
74 397   [1fb] 

- Kerja dalam proses akhir (1 925) 
Kos Pengeluaran 72 472 [1of] 

[10 markah] 
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Syarat 1of Kos bahan langsung digunakan 
(i) Inventori awal + Belian – Inventori akhir
(ii) Tiada butir asing
Syarat 1of Kos Pengeluaran 
(i) Kos Prima – Kos Overhed
(ii) Cukup 4 komponen : Kos Bahan Langsung + Kos Buruh Langsung + 

Kos Belanja Langsung + Kos Overhed 
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(b) (i) Kos berubah seunit = 
୎୳୫୪ୟ୦ ୩୭ୱି୏୭ୱ ୲ୣ୲ୟ୮

୙୬୧୲ ୮ୣ୬୥ୣ୪୳ୟ୰ୟ୬ 
  [or 1] 

ଶ ଴଴଴
 [or 1] 

= RM2.50     [2 markah] 

(ii) Titik pulang modal = 
୏୭ୱ ୘ୣ୲ୟ୮

୑ୟ୰୥୧୬ େୟ୰୳୫ୟ୬ ୗୣ୳୬୧୲ 
 [or 1] 

= 
ୖ୑ହ ଴଴଴

ୖ୑଻.ହ଴ିୖ୑ଶ.ହ଴ 
 [or 1] 

= 1 000 peket    [2 markah] 

atau 

= 1000 x RM7.50 [or 1] 
= RM7 500 [2 markah] 

Margin caruman seunit =  
Harga jualan seunit – Kos berubah seunit 

Harga jualan seunit   = Jumlah jualan 
 Unit pengeluaran 

 = RM15 000 
      2 000 

 =      RM7.50 

(iii) Untung sasaran (Unit pengeluaran x Margin caruman seunit) – 
Kos tetap 

= (2 000 X RM5) -RM5 000 [or 1] 
= RM10 000 – RM5 000 [or 1] 
= RM5 000 Untung [2 markah] 

(iv) Jumlah pengeluaran = 
୏୭ୱ ୲ୣ୲ୟ୮ା୙୬୲୳୬୥ ୱୟୱୟ୰ୟ୬

୑ୟ୰୥୧୬ େୟ୰୳୫ୟ୬ ୗୣ୳୬୧୲
 [or 1]

= 
ୖ୑ହ ଴଴଴ାୖ୑ଵ଴ ଴଴଴

ୖ୑ହ 
 [or 1] 

= 3 000 peket [2 markah]

= 
RM10 000−RM5 000
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(v) Titik Pulang Modal =  
୏୭ୱ ୲ୣ୲ୟ୮

୑ୟ୰୥୧୬ େୟ୰୳୫ୟ୬ ୗୣ୳୬୧୲
 [or 1] 

= 
ୖ୑ହ ଴଴଴

ୖ୑଻.ହ଴ିୖM3.ହ଴ 
 [or 1] 

= 1 250 peket [2 markah] 

atau 

1250 x RM7.50 [or 1] 
= RM9 375 [2 markah] 
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6(a)             Buku Tunai (ruangan bank) 

Tarikh Butir Disk 
diberi 

Bank Tarik
h 

Butir No cek Disk. 
diterima 

Bank 

2022 RM RM 2022 RM RM 
Apr. 1 Baki b/b 15 460 Apr. 2 Belian 118134 2 040 [1] 

3 Jualan 800 [1] 
4 Akaun Belum 

Bayar: Sofie 
118135 

480 [1] 
8 Akaun Belum 

Terima: Marion 940 [1] 
25 Akaun Belum 

Bayar: Mikael 
118136 

80 500 [1] 
10 Tunai 1 500 [1] 28 Gaji 118137 2 140 [1] 
14 Akaun Belum 

Terima: Mukhriz 50 2 100 [1]
30 Baki h/b 16 975 

[1fb] 
19 Akaun Belum 

Terima: Rizqi 1 335 [1] 

50 22 135 80 22 135 

Mei 1 Baki b/b 16 975 

 [10 markah] 

6(b)(i)                  Buku Tunai (kemaskini) 
Tarikh Butir Diskaun 

diberi 
Bank Tarikh Butir Diskaun 

diterima 
Bank 

RM RM RM RM 2022  
Apr. 30 Baki b/b 16 975 [1of] 

2022  
Apr. 30  Buku cek [1fb] 50 

Faedah atas 
simpanan tetap 280 [1] 

Caj bank 80 

Akaun Belum 
Terima: Mukhriz 
(cek tak laku) 2 100 [1] 
Akaun Belum 
Bayar: Sofie 
(kesilapan) 360 [1] 
Baki h/b 14 665 [1fb] 

17 255 17 255 

Mei 1 Baki b/b 14 665 

[6 markah] 

Syarat 1of Baki b/b (Buku Tunai kemaskini) 
(i) Rujuk baki h/b Buku Tunai 
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6(b)(ii)   Penyata Penyesuaian Bank pada 30 April 2022 
Baki debit di Buku Tunai 14 665 [1of] 
(+) Cek belum dikemukakan 
           Mikael (No cek: 118136) 500 [1]

15 165 
(-) Deposit belum dikreditkan 
           Marion 940 [1]
Baki kredit di Penyata Bank 14 225 [1] 

[4 markah] 

Syarat 1of Baki debit di Buku Tunai 
(i) Rujuk baki h/b Buku Tunai kemaskini 
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